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глобальної кризи 2008—2009 рр., що надає можливість 

ретроспективно оцінити точність експертних оцінок та 

якість прогнозів, зроблених під час кризи або у перші роки 

після її завершення. Крім того, окремі матеріали, наприклад 

з питань антикризового управління, можуть і не торкатися 

власне проявів глобальної фінансово-економічної кризи 

2008—2009 рр., оскільки були видані на її початку, а під-

готовлені, відповідно, раніше. Утім, такі роботи становлять 

певний інтерес як відображення еволюції поглядів фахівців 

на розвиток світової економічної кризи, її сутність та форми 

прояву. 

Наголосимо, що організація інформації у рецензо-

ваному покажчику базується на фундаментальних наукових 

принципах, завдяки чому вдало відображено задоку-

ментовані відомості про таке суспільне явище, як світова 

економічна криза, а читачам надано зручний інструмент для 

оперативного пошуку відповідних відомостей.  

Систематизація матеріалу в основній частині по-

кажчика (у розділах за тематичними та географічними 

рубриками, а у межах рубрик — за алфавітом авторів або 

назв: спочатку окремі видання (монографії, збірники, 

автореферати дисертацій і дисертації), далі — статті з 

журналів, збірників), надзвичайно зручна й полегшує корис-

тувачам орієнтацію, насамперед у змістовому й географіч-

ному (просторовому) аспектах, у великому масиві різно-

планових і різножанрових джерел інформації. Наведені на-

прикінці бібліографічних записів шифри зберігання видань 

 у фондах Національної бібліотеки України ім. В. І. Вернад-

ського дають змогу зекономити час читача під час пошуку 

та замовлення необхідних документів, а іменний покажчик 

уможливлює швидку навігацію серед робіт конкретних авторів. 

У перспективі до подібного бібліографічного покаж-

чика було б доцільно уміщувати й літературу, видану не 

лише українською та російською мовами, а й іншими, 

передусім англійською, адже саме спеціальна англомовна 

література містить найбільший обсяг різноманітної еконо-

мічної інформації.  

Суб'єктивним видається вибір робіт, до яких подано 

(або не подано) стислі анотації. Утім, це не позначається на 

високій якості науково-інформаційного видання "Світова 

економічна криза: причини, наслідки, шляхи подолання". 

Отже, бібліографічний покажчик є корисним як для 

проведення фундаментальних і прикладних наукових до-

сліджень з економіки, історії, соціальних комунікацій, так і 

у сфері інформаційно-аналітичного забезпечення та управ-

ління практичною економічною діяльністю, а також стане в 

пригоді у навчальному процесі вищої школи. 
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Медіаконвергентна діяльність сучасної бібліотеки пе-

редбачає роботу з інформацією різноманітної природи: 

текстом, аудіо- та відеофайлами, технологіями Веб 2.0. 

Проте формуванню позитивного суспільного іміджу книго-

збірні як повноправного учасника глобалізаційних процесів 

сприятиме насамперед її медійна діяльність, затвердження 

як повноцінного засобу масової інформації.  

Незважаючи на те, що медіаконвергентні редакції роз-

почали функціонувати ще в кінці минулого століття, науко-

ве осмислення проблематика здобуває вкрай повільно. 

Перші розробки в цій царині належать О. Вартановій [2], 

А. Качкаєвій [9]. Основою для розуміння принципів роботи 

медіаконвергентних редакцій є теоретичні здобутки дослід-

ників мульти- та мас-медіа: Н. Дворко [5], В. Вуля [3], 

А. Калмикова [8], М. Григоряна [4]. Серед вітчизняних праць, 

присвячених функціонуванню бібліотек у медіапросторі, 

виокремимо роботи І. Давидової, В. Ільганаєвої, О. Мар'їної, 

Л. Глазунової, О. Куликової, В. Сафонової, А. Печеної та ін.  

Метою статті є виявлення перспективних напрямів 

переходу українських бібліотек на рівень медіаконвер-

гентної редакції відповідно до передових принципів роботи 

професійних світових медіакомпаній. 

Сьогодні все більше видів діяльності пов'язано з 

медіасередовищем. Як провідний соціальний інститут біб-
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ліотека має розширювати доступ до знань, забезпечувати 

вільну орієнтацію у сферах соціуму та різноманітних медіа, 

сприяти передачі когнітивних і соціально орієнтованих 

смислів [7]. Водночас бібліотечні фахівці прагнуть опе-

ративно інформувати читачів про інновації в обслугову-

ванні, нові надходження та події в книжковому світі 

загалом. Реалізація цих завдань здійснюється в межах ме-

дійної сфери книгозбірні. Проаналізуємо кілька визначень. 

До термінологічної сфери теми належать поняття "мульти-

медіа", "мас-медіа", "медіаконвергенція", "медіаконвергент-

на редакція".  

Досліджуючи принципи роботи медіаконвергентних 

редакцій, насамперед доцільно окреслити межі терміна 

"мультимедіа". Джерелознавчий аналіз фахової літератури дав 

змогу виявити кілька основних підходів до визначення його 

змісту, найвдалішими з яких є розуміння мультимедіа як: 

— соціокомунікативного феномену (новий комуніка-

ційний інтерактивний засіб, що зумовлює особливу струк-

туру мультимедійних творів, своєрідність їх художньої вираз-

ності, природи і засобів художньої умовності, особливості 

сприйняття глядачем — користувачем комп'ютера [5, с. 5]; 

— мистецької форми (новий вид синтетичного мис-

тецтва, відмінними ознаками якого є висока інформатив-

ність та інтерактивність [3, с. 108]; 

— мультимедійної ідеології (прагнення збільшити 

ефективність спілкування користувачів у режимі онлайн 

через застосування нових засобів зберігання інформації та 

каналів її передачі [5, с. 28]). 

Мультимедіа в контексті роботи медіаконвергентної 

редакції розуміємо як систему засобів багатоканальної 

аудіовізуальної комунікації, що дає змогу використовувати 

кілька каналів сприйняття інформації реципієнта та сприяє 

ефективному її засвоєнню, розвиткові нелінійного й твор-

чого мислення [12]. Відповідно до цього, медіаконвергентна 

редакція, застосовуючи максимальну кількість медійних 

засобів (текст, звук, відео), розширює коло відвідувачів 

сайта, реалізуючи їхні творчі мотиви та право вибору 

відповідного медіа. 

Потрібно також враховувати, що медіаконвергентна 

редакція входить не до ЗМІ, а до мас-медіа (системи, що 

об'єднує традиційні засоби масової інформації, глобальні 

телекомунікаційні засоби (мережу) та суму технологій ро-

боти з масовою аудиторію, що породжує віртуальні реаль-

ності інформаційних середовищ [8]).  

Незважаючи на те, що поняття "мас-медіа" зазвичай 

трактують як англомовний переклад "ЗМІ", вони не тотожні. 

Термін "ЗМІ" передбачає розрізнене трактування кожного 

окремого виду журналістики. Поняття "мас-медіа" є ціліс-

нішим, адже формує "систему, що об'єднує ЗМІ..." та де-

мократичнішим, оскільки надає читачу (глядачу) комплекс 

резервів для вибору потрібного ЗМІ (наприклад, вранці — 

газета, вдень — мережеве ЗМІ, ввечері — телевізійний 

репортаж). Медіаконвергентна редакція прагне поглинути та 

акумулювати всі види ЗМІ задля якнайповнішого задо-

волення інформаційних потреб. 

Уточнення також потребує термін "медіаконвергенція" 

(від англ. "media" — засоби, способи та "convergence" — 

зближення, сходження в одній точці). На думку канадського 

дослідника ЗМІ та комунікацій Д. Макуейла, медіакон-

вергенція — це передача єдиного контенту за допомогою 

різних засобів (тексту, звуку чи відео) й каналів комунікації 

(преси, телебачення, радіо, Інтернету) [9]. Відповідно термін 

"медіаконвергенція" тлумачимо як процес інтеграції різно-

манітних засобів і каналів комунікації для ефективного 

доведення повідомлення до реципієнта.  

Поняття "медіаконвергентна редакція" наразі не має 

чіткого визначення та широкого наукового обігу. Одним із 

небагатьох близьких за змістом визначень є дефініція 

терміна "конвергентна журналістика" — як процесу злиття, 

інтеграції інформаційних і комунікативних технологій в 

єдиний інформаційний ресурс [2]. Сьогодні сучасні медіа-

компанії розширюють спектр медійних ресурсів і частіше 

використовують такі медіаконвергентні форми, як онлайн-

газета, інтернет-радіо, інтернет-телебачення. Вихідною точ-

кою доступу до різноманітних ЗМІ у медіаконвергентній 

редакції є Інтернет (рис. 1). 

 

Рис. 1. Доступ до інформації в медіаконвергентній редакції 

Інтернет 

(ПК, ноут-, нетбуки,  

планшети, смартфони, 

телефони) 

Телебачення Радіо 

мережеве 

аналогове 

Інтернет-ЗМІ 

аналогове 
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Проаналізувавши контент веб-сайтів професійних 

медіаконвергентних редакцій — медіакорпорацій (BBC, 

"Радио Свобода", The New York Times, The Wall Street 

Journal), запропонуємо визначення поняття "медіаконвер-

гентна редакція" та низку концептуальних засад її функ-

ціонування. Медіаконвергентну редакцію доцільно розгля-

дати як колектив компанії, завдання якої полягає в до-

веденні актуальної інформації до громадян за допомогою 

інтеграції всіх можливих на сьогодні медіаформатів 

(онлайнового, друкованого, мобільного і мовленнєвого). 

Виокремимо кілька типів медіаконвергентних редакцій: 

мультимедійну, інтегровану та кросс-медійну.  

Мультимедійна зумовлює наявність спеціальних від-

ділів для кожного технологічного етапу видавництва, ухва-

лення рішень здійснюється індивідуально. В інтегрованій 

редакції колектив видавництва працює як єдина команда, 

рішення про політику редакції, її завдання і напрями діяль-

ності ухвалюють спільно, за круглим столом. Кросс-ме-

дійная редакція — вищий рівень розвитку медіаконвер-

гентних редакцій, характерний для медіакорпорацій, чия 

структура налічує десятки телеканалів, радіостанцій і жур-

налів, між якими відбувається безперервний взаємообмін 

інформацією. Серед крос-медійних редакцій є і новинні 

агентства, які виробляють контент для малобюджетних ЗМІ. 

Виокремимо два основні принципи роботи медіакон-

вергентної редакції: часовий (оперативність доступу) та 

просторовий (широта мовлення). Згідно з часовим медіакон-

вергентна редакція максимально оперативно задовольняє 

інформаційні потреби громадян за допомогою різноманіт-

них комунікаційних засобів; відповідно до просторового — 

забезпечує доступ до актуальної інформації максимально 

широкій аудиторії по всьому світові різними мовами.  

Базові критерії функціонування медіаконвергентної ре-

дакції закладено в поняттях "журналістика" та "масова ко-

мунікація". Журналістику розуміють як вид суспільної 

діяльності зі збору, опрацювання та періодичного поши-

рення актуальної (соціально значущої) інформації через 

канали масової комунікації (преса, радіо, телебачення, кіно 

та ін.) [7, с. 85]. Масова комунікація — це процес трансляції 

соціальної інформації за допомогою засобів комунікації 

значній кількості просторово розосереджених людей (масо-

вій аудиторії) [1]. Іншими словами, функціонування медіа-

конвергентних редакцій має відповідати таким критеріям: 

 містити нову для реципієнта інформацію; 

 охоплювати актуальну (соціально значущу) інфор-

мацію; 

 призначатися широкому колу реципієнтів (масовій 

аудиторії). 

Розглянемо ці критерії докладніше. Поняття "новина", 

що в журналістському розумінні тлумачиться як інформація, 

невідома широкій аудиторії до публікації [4, с. 36], має бути 

стрижневим під час підготовки матеріалу. Науковець та 

журналіст М. Григорян визначив параметри та фактори 

новин. Основними параметрами є вплив (опублікованої 

інформації на велику кількість людей); відомі особистості 

(факти, пов'язані з професійною діяльністю чи особистими 

подіями з життя політиків, видатних діячів культури та 

мистецтва); незвичайні явища (події, що виходять за буденні 

межі та здатні дивувати й інтригувати). Серед основних 

факторів новин — конфлікт (проблемні питання, які широко 

обговорюють у суспільстві, потребують нагального вирі-

шення); близькість у просторі та часі (оперативність) [4,  

с. 36—37].  

Оперативність повідомлення — обов'язкова умова 

професійної майстерності журналіста: "Ми повсякчас праг-

немо знати останні новини... Життя новин коротке — 

щонайбільше день-два. Те, що відбулося сьогодні, важ-

ливіше за те, що було вчора. Вчорашня новина важливіша за 

позавчорашню. "А що було позавчора"? — запитає ваш спів-

розмовник. І це взагалі неважливо, оскільки багато подій 

встигли затьмарити ці "старі новини" [4, с. 37]. Ще в 

середині минулого століття відомий соціолог мистецтва 

А. Хаузер зазначав, що духовний світ людини "насичений 

атмосферою сьогочасності, безпосереднього нинішнього, 

відповідно до того, як середні віки були насичені атмо-

сферою потойбічного світу й настроєм напруженого очіку-

вання" [10]. Журналістика ХХІ ст. не лише зберігає цю 

тенденцію, а й нарощує темпи інформаційного обігу в ЗМІ, 

більшість з яких змагаються у швидкості передачі 

актуальної інформації.  

Адаптуючи ці вимоги та ритм до бібліотечної жур-

налістики, зауважимо, що публікації бібліотечних фахівців 

мають містити маловідому інформацію про популярні книги 

сучасних авторів; успішні екранізації творів; невідомі та 

рідкісні факти з біографії письменників чи історії створення 

книг; світові новації в бібліотечній сфері; дискусійні пи-

тання щодо майбутнього розвитку бібліотек, книги і читан-

ня. Публікація нової інформації має бути виваженою, а не 

спонтанною, ґрунтуватися на інформаційному приводі. 

Зокрема, замало того, що інформація в журналіст-

ському матеріалі має бути новою для користувача, вона 

також повинна відповідати критерію актуальності (соціаль-

ної значущої інформації), який вимагає від поданих відо-

мостей перспектив подальшого застосування, практичного 

призначення. Значущість інформації для масової аудиторії 

залежить від її суспільної необхідності, насиченості важ-

ливими відомостями, демократичності (звернення до всіх 

без обмежень), плюралізму (багатоманітності думок, оцінок, 

позицій), оперативності, інноваційності, активності [14]. 

Точніше та конкретніше поняття "соціальна значущість" 

охарактеризувала В. Ільганаєва: "…інформація цікава ма-

совій аудиторії настільки, наскільки вона відповідає соціаль-

ним очікуванням масової аудиторії" [7, с. 291], є модною, 

прогресивною та сучасною. Актуальність і значущість жур-

налістських матеріалів бібліотек залежить від рівня задо-

волення інформаційних потреб та читацьких мотивів 

цільової аудиторії кожної конкретної установи.  

Для виявлення сучасного стану переходу книгозбірень 

до статусу медіаконвергентної редакції було здійснено по-

рівняльний аналіз контенту веб-сайтів: 

— професійних медіаконвергентних редакцій (BBC, 

"Радио Свобода", The New York Times, The Wall Street 

Journal); 

— найбільших книгозбірень світу (Бібліотеки Конгресу 

США, Британської бібліотеки, Нью-Йоркської публічної 

бібліотеки, Бібліотеки та Архіву Канади); 

— найбільших книгозбірень України (Державної пуб-

лічної науково-технічної бібліотеки України (ДПНТБ), На-

ціональної бібліотеки України ім. В. І. Вернадського (НБУВ), 

Національної парламентської бібліотеки України (НПБУ), 

Харківської державної наукової бібліотеки ім. В. Г. Коро-

ленка (ХДНБ). 

Порівняльний аналіз веб-сайтів здійснювався за 

трьома основними критеріями:  

1) дизайн-ергономічні властивості (зовнішній дизайн, 

інтерактивність, зручність навігації); 

2) аудіовізуальне наповнення (компіляція тексту, зоб-

раження, відео; жанровий асортимент); 

3) журналістські стандарти (новизна, актуальність, 

масовість аудиторії). 

У ході порівняльного аналізу веб-сайтів професійних 

медіаконвергентних редакцій, найбільших книгозбірень 

світу та України отримано такі результати.  
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Дизайн-ергономічні властивості веб-сайтів  

Медіаконвергентні редакції та веб-сайти світових 

книгозбірень мають унікальний оригінальний дизайн 

(кольорову й композиційну гармонічність) та зорієнтовані 

на пріоритет зображення над текстом. Так само, як BBC чи 

"Радіо Свобода", світові книгозбірні мають власні логотипи: 

Нью-Йоркська публічна бібліотека — лева, Бібліотека та 

Архів Канади — червоне кленове листя тощо, які 

гармонійно вписуються в загальне оформлення ресурсу.  

Кожну подію чи інформаційний блок у медіакомпаніях 

і на веб-сайтах світових бібліотек представлено у вигляді 

великої фотографії (відео) чи серії фото, об'єднаних за 

змістом. На сайті Бібліотеки Конгресу США візуально виок-

ремлено три головні блоки: 1) "Основні колекції" (Collection 

highlights) (цифрові колекції, репродукції та фотографії, 

історична періодика, твори мистецтва, американські 

ветерани в історії, аудіозаписи, фільми, мапи, рукописи); 

2) "Відео від Бібліотеки Конгресу"; 3) "Досліджуй та від-

кривай" (Explore & Discover) (розділи "Сьогоднішній день в 

історії" — мандрівка в часі за допомогою бібліотечних 

колекцій; "Географія новин" — актуальні новини на картах з 

колекції бібліотеки; "Блоги" — цікаві історії та факти від 

співробітників бібліотеки; "Мобільні додатки" — аудіові-

зуальні додатки для користувачів різного віку; Read.gov — 

премії та нагороди кращим читачам; "Національний 

книжковий фестиваль" — автори, поети, учасники заходу). 

З-поміж ресурсів чотирьох найбільших книгозбірень 

світу беззаперечним лідером за зображальним контентом є 

веб-сайт Нью-Йоркської публічної бібліотеки, в якій 

інформацію про кожну подію, виставку чи новий проект 

супроводжує велике зображення: чорно-білі та кольорові 

фото різних жанрів, малюнки тощо. На них представлено 

відомих особистостей (виставка "Синатра — американська 

ікона"), історичні кадри (виставка "Сімдесят п'ята річниця 

Американського негритянського театру", творча зустріч 

"Дівчата Зігфілда"), відвідувачів (програма "Безкоштовні 

заняття з англійської мови"). Незважаючи на різноманіття, 

кадри відповідають логіці задуму розробників сайта, ком-

поненти пов'язані між собою та відповідають чіткій 

змістовій та емоційній формі.  

Візуальні блоки на сайті Бібліотеки та Архіву Канади 

такі: 1) "В центрі уваги" ("Мандрівка через усю Канаду 

1954 р."); 2) "Оцифровані фото" (слайд-шоу з 30 найрізно-

манітніших фотознімків з історії Канади); 3) Відео.  

Натомість веб-сайти українських книгозбірень орієн-

туються на текстове викладення інформації та виконані 

переважно за єдиним шаблоном.  

Аудіовізуальне наповнення веб-сайта 

Досвід медіакомпаній зі створення власних відео-

продуктів неоднорідний. Якщо BBC веде телевізійне 

мовлення з 1930-х рр., інші компанії, які від початку 

функціонували як газети (The New York Times, The Wall 

Street Journal), значно поступаються їй та редакціям світових 

бібліотек за якістю виготовлення відеоконтенту. Прагнучи 

якнайоперативніше донести інформацію, фахівці The New 

York Times нерідко використовують аматорські відео, 

супроводжуючи його титрами, закадровим текстом. 

Редакція The Wall Street Journal проводить ретельнішу 

журналістську роботу та додає до сюжетів інтерв'ю і зйомки 

з місць подій. Компанія розміщує на екрані власний логотип 

WSJ, підтверджуючи авторські права на відео. 

Веб-сайти світових книгозбірень не поступаються за 

якістю й асортиментом аудіовізуальних складників профе-

сійним медіакорпораціям. Відеопродукти найбільших біб-

ліотек світу виконано на високому професійному рівні у 

різноманітних жанрах. Найбільший асортимент власного 

відео уміщено на веб-сайті Бібліотеки та Архіву Канади. 

Матеріал згруповано в такі розділи: "На шляху до 2017 року" 

(стратегії розвитку бібліотеки до 2017 року), "Валлот-

Сильвестр" (серії лекцій науковця та провідного бібліо-

текаря Валлота-Сильвестра), "Виставки" (фотовиставки), 

"Послуги", "Координація" (навігація ресурсами бібліотеки 

для науковців та інших цільових аудиторій читачів). Усі 

відео, за винятком лекцій Валлота-Сильвестра, мають 

невеликий хронометраж (2-3 хвилини), що характерно для 

репортажів, та постійного ведучого. Беззаперечною є тех-

нічна якість сюжетів, а лаконічний і змістовий жанр 

репортажу (з елементами презентаційного ролику) надзви-

чайно вдалий для розміщення в Інтернеті. 

Вартий уваги відеопроект Нью-Йоркської публічної 

бібліотеки LIVE from the NYPL, що втілює місію закладу й 

виконує освітянську, інформаційну та популяризаторську 

функції. Це серія випусків у жанрі "ток-шоу", зйомки якого 

відбуваються в бібліотеці. До розмови запрошують відомих 

письменників, поетів, музикантів і спортсменів. Зокрема, 

студію відвідали Дерек Валькотт, Майк Тайсон, Джей-Зі, 

Джон Ешбі, Тімоті Доннелі, Адам Фітжеральд, Роберт 

Політо, Анжела Девіс, Тоні Моррісон, Ден Саваш та Ендрю 

Салліван. На знімальному майданчику невимушена атмо-

сфера, гості відчувають себе розкуто і вдаються до 

імпровізацій. На веб-сайті викладено проморолик ток-шоу 

та два посилання: на повні версії програм та стислі (по 

чотири хвилини). Охочі взяти участь у зйомках можуть 

придбати квитки в Нью-Йоркській публічній бібліотеці. 

Відео (Webcasts) на сайті Бібліотеки Конгресу США 

об'єднано в кілька блоків: 1) "Обраний веб-каст" (виступ у 

бібліотеці відомого астрофізика Ніла Деграйса Тайсона); 

2) "Десять найпопулярніших веб-кастів"; "Інші популярні 

відео"; "Канал на YouTube"; "Національний книжковий 

фестиваль". Відео на сайтах цих книгозбірень мають 

транскрипції (текстове розшифрування).  

Серед чотирьох найбільших бібліотек України (Дер-

жавної публічної науково-технічної бібліотеки України, 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, 

Національної парламентської бібліотеки України, Харків-

ської державної наукової бібліотеки імені В. Г. Короленка) 

власне відео наразі створюють лише фахівці ХДНБ. Серед 

матеріалів — буктрейлери і буктуби, відеозвіти різноманіт-

них заходів. Проте відео не представлено на головній 

сторінці сайта (як на ресурсах світових бібліотек), що збіль-

шує часові витрати відвідувачів. Всередині розділу "Відео" 

посилання подано безсистемно, немає поділу за жанрами й 

тематикою. 

Журналістські стандарти 

Інформацію на веб-сайтах Нью-Йоркської публічної 

бібліотеки та Бібліотеки та Архіву Канади найбільше на-

ближено до формату таких медіаконвергентних редакцій, як 

BBC. Відомості систематично оновлюються. Певне видання, 

мапу, фото тощо уміщують на сайті, якщо є відповідний 

інформаційний привід, сьогочасний суспільний інтерес. 

Натомість вітчизняні книгозбірні пріоритетною вважають 

інформацію про внутрішній розпорядок роботи, структурні 

підрозділи, а не відомості, що можуть зацікавити широку 

аудиторію. Проте винятком є веб-сайт ХДНБ, на головній 

сторінці якого уміщено інформацію про громадські ініціа-

тиви відділу науково-інформаційного забезпечення іннова-

ційних процесів, спрямованих на подолання забруднення 

довкілля, насильства в родині тощо. На головній сторінці 

сайту НПБУ представлено відомості про буккросинг, що 

відбувається на першому поверсі бібліотеки; його учасни-

ками можуть стати всі охочі. 
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Результати проведеного дослідження уможливлюють 

висновки: 

1. Медіаконвергентна редакція, використовуючи 

максимальну кількість медійних засобів (текст, звук, 

відео), розширює коло відвідувачів сайта, реалізуючи їх 

творчі мотиви та право вибору відповідного медіа. По-

няття "медіаконвергентна редакція" охоплює обмежене 

функціонування ЗМІ як одного медіа. Інтеграція різно-

манітних ресурсів: радіо, телебачення і преси на інтернет-

платформі — зумовлює активне поширення медіа-

конвергентних форм: онлайн-газет, інтернет-радіо, інтер-

нет-телебачення.  

2. Медіаконвергентну редакцію доцільно розглядати як 

колектив компанії, діяльність якої полягає в доведенні до 

громадян актуальної інформації за допомогою інтеграції 

всіх можливих на сьогодні медіаформатів (онлайнового, 

друкованого, мобільного і мовленнєвого).  

3. Порівняльний аналіз веб-сайтів медіакомпаній, 

світових бібліотек та українських книгозбірень за різними 

медіаконвергентними критеріями свідчить, що більшість 

вітчизняних бібліотек, веб-сайти яких були досліджено, на 

відміну від світових, не мають ознак ані медіаконвергентної 

редакції, ані засобу масової інформації. Володіючи міні-

мальним арсеналом аудіовізуальних засобів, вітчизняні 

книгозбірні викладають на веб-сайтах інформацію, цікаву не 

для широкого кола громадян, а для обмеженої групи 

власних читачів.  

Мета бібліотек як мас-медіа (на відміну від ВВС, 

"Радио Свобода" тощо) не передбачає підготовку і  поши-

рення політичних новин, і, відповідно, установа не може 

бути посередником у відстоюванні політичних інтересів. 

Об'єктом бібліотечної журналістики є актуальні новини, 

спрямовані на інтелектуальний розвиток громадян. Це 

вільна для реалізації ніша, яка дасть змогу сформувати 

новий соціально активний імідж бібліотеки. Відповідно 

до принципу інформаційного агентства Reuters — висвіт-

лення фінансових новин, місія бібліотечної журналістики — 

надання новин зі світу бібліотек і видавничої справи. 

Медіаконвергентна редакція функціонує за журналіст-

ськими стандартами. Завдяки бібліотечній журналістиці 

книгозбірні посідатимуть власне місце у світових ЗМІ, а 

громадяни України — отримуватимуть якісну перевірену 

інформацію про актуальні новини з бібліотечного та книж-

кового світу, будуть обізнаними щодо новацій і передових 

тенденцій галузі. Згідно з технологією Веб 3.0, бібліотекарі 

як "менеджери знань" виконуватимуть провідну роль у 

підтримці й подальшому розвиткові суспільних відносин у 

період глобалізації. Відповідно до цього доцільно впро-

вадити в роботу бібліотек три групи принципів переходу до 

етапу медіаконвергентної редакції:  

1) технологічний (забезпечення інтерактивності та 

мультимедійності);  

2) організаційний (трансформація в системі комуніка-

ційних ролей у редакції, залучення досвіду інтегрованого 

типу медіаконвергентної редакції);  

3) професійний (комплекс нових вимог до "універсаль-

ного журналіста": світоглядних та кваліфікаційних [11]). 

Реалізації цих принципів сприятимуть покращення ма-

теріально-технічної бази бібліотек, підвищення рівня медіа-

грамотності фахівців і впровадження системного підходу в 

організацію журналістської діяльності у книгозбірнях. 

Перспективними напрямами подальших досліджень є 

виявлення розподілу комунікаційних ролей у колективах 

професійних медіаконвергентних редакцій (системний під-

хід); аспектів аудіовізуальної оптимізації веб-сайтів вітчиз-

няних бібліотек (техніко-технологічний підхід). 
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Изложены концептуальные основы функционирования 

медиаконвергентных редакций: понятийный аппарат, 

типология, принципы работы и критерии успешного 

функционирования. Осуществлен сравнительный анализ 

веб-сайтов профессиональных медиакомпаний, крупнейших 

мировых и украинских библиотек. Выявлены перспективные 

направления перехода украинских библиотек на уровень 

медиаконвергентной редакции. 

Conceptual basics of functioning of media-convergence 

editorial offices are expounded: concepts, typology, principles of 

work and criteria of the successful functioning. The comparative 

analysis of web sites of professional media companies, largest 

world and Ukrainian libraries is carried out. The perspective 

sending of evolution of the Ukrainian libraries to the level of 

media-convergence editorial offices is exposed. 
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